

# 毛元伟获评 2018 年热心城管好市民

日前，苏州市城市管理局办公室发动和鼓励市民群众积极参与城市管理监督，根据《苏州高新区“报告城市管理问题随手拍”奖励办法（试行）》（苏高政发〔2016〕146号）精神，现对“2018年热心城管好市民”100名、网格区长和街道办社区居委主任共计50名，城市管理问题有效举报993条名名列第50位。

获评“2018年热心城管好市民”称号。

毛元伟热爱自己的家乡，退休后积极参加城市管理监督。2017年底启用“苏州城管”APP 和公众号举报城市管理问题，刚开始时不能熟练使用手机，积分问题没少惹来不顺利。详细内容他记，举报信息总是填写不好，要反反复复好多次。他虚心向人请教，经过技

艺实践，终于掌握了技巧，现在非常得心应手。

毛元伟不畏严冬酷暑的冬天，还勇踏雪泥追查的夏天，他的举报曾多次出现在市局历史街区、观前街上、江堤七里山塘、木渎古镇，他最近在吴中大道，干将路上寻找问题线索；他还一直在阳澄湖边，解放路上，或者质量

古镇，认真查看行进的问题有没有得到解决和整改。当看到自己反映的问题得到圆满解决，心中有一种难以言表的愉悦感。有人说他或儿子苦什么？能自豪地说，自己虽然是一个平平凡凡的人，干不了什么大事，但能为美丽苏州贡献一份力，感到无比的高兴。

（范晓均）

## 传播健康的仁心医者谭福泉

在吴中区山青水秀的旺山脚下，首位仁心医者谭福泉，是一名医生，也是一名健康的使者，虽然年过花甲，但是他的医业不仅没有停止，反而永不止步，又开始新的健康事业。

谭福泉从事医学工作已经 40 多年了，这期间，他既从事中医临床教育，也从事防治工作，他的论文研究，发表了不下十篇论文。最让他最喜欢的是那一行，他毫不夸奖地讲，能够把自己半生半生的医学生涯，以及自己半生奉献的精力直接投入到病人服务，我觉得是一种最大的财富。我希望用自己的才能，用自己的实际行动服务于病人，服务于我的家乡父老。

1986 年，谭福泉从医学教育单位回到吴中区，成为吴中区人民医院骨科领域的创始人。在工作中博采中西医结合之长，对治疗的各种疾病治疗有了更深入的了解。作为中医师人，谭福泉坚持“中医治疗”技术不断钻研，形成自己独特的风格，运用中西结合治疗各种疾病的治疗及康复养生中。

中医福泉院长半生专注到了中医医疗上，但半生半生，他把更多的精力投入到健康产业上，从一个“活口”到“医”的医学生专业转到治“病”的健康产业半生的开始。他说健康产业是最重要的理念，主要是关注健康，关心亚健康人，跟以前所从事的医领域里的救治病人

有所不同。健康产业另一个朝阳产业，尤其是在很多人认识和理解是人类的第一财富，所有的财富都在健康医疗方面有重要意义。

谭福泉是选择了由多学科副主任医师以上的专家团队，希望以健康体检为基本手段和基本平台，打造全方位、个性化的健康管理。如果说健康需要医生的财富，那么谭福泉以仁德的情操凸现了医者的“仁”。当半生半生的医者情操对他的评价颇高，认为他的工作态度相当认真，不单是学术上的要求高，对每一个病人都相当负责，而且都关心。有句话叫仁心仁术，他的医术相当高超，特别擅长治疗骨科方面的每一指骨折的接骨，还有一些中医方面的技术。同事对他学术上，

业务上的能力是相当佩服的。

谭福泉是吴中区政协委员，对自己的工作，谭福泉是这样不总结的，他说作为政协委员，心中有一份责任，开拓健康产业。从事医疗工作首先要对教育一份热情。作为一位政协委员，应该是站在一个更高的高度，这样才去考虑很多。虽然过了花甲之年，但为了千万人的健康，这位政协委员，仁心医者谭福泉没有选择休息，而是更加努力地奋斗在健康产业上。她说健康产业是人类的第一财富，也许对他来说，大家的健康才是她的最大财富。

（吴兵 水深）

## 节日理财特供有些冷清

最近，记者登录了多家银行官网查询发现，今年的节日期理财产品的收益率普遍有些冷清，不仅打出促销出击的银行不多，在售的理财产品收益率水平普遍不高，多数产品的预期年化收益率甚至在 4.2% 左右。只有少数理财产品收益率较高，收益率较高的产品才能通过 5%。建银投资在全国推出了全净值产品，喜子阳光产品，两款产品预期年化收益率分别为 4.1% 和 4.1% 左右。此外，苏州建行在售的鑫富江南专享理财的产品收益率普遍较高，这个期限 20 天，5 万元起购的产品，预期收益率水平在 4.4% 左右。

苏州银行有百款理财产品，其中 60 余款产品在售，都是非保本浮动收益类产品，从 46 天到 273 天等期限不等，最高的预期年化收益率水平在 5.5%-4.95%，最低的只有 4.13%-4.2%。苏州银行在售的理财产品中，收益率较高的产品，其中，两款理财产品收益最高，分别为 5.0%、3.0% 万元的理财产品，预期收益率水平在 4.8%-4.5%。两款理财产品期限均为 180 天，起购金额 10 万元。20 万元，同样 36 天期限，收益率在 4.9%-4.8% 左右。

与去年清明相比，今年清明节理财的收益率确实下降了不少，银行理财产品中，收益率普遍下降了 0.5%-1% 之间，收益率最高的产品收益率也降低了 0.5% 左右，收益率最低的产品收益率也降低了 0.5% 左右。

据悉，央行在春节前一个月就净投放资金 1.5 万亿元左右，其中绝大部分是中央财政资金，且年底结算是 TMLF 等长期中期借贷便利操作，投放的资金都属于相对低成本资金。春节过后，融资市场的流动性资金，即使是春节期间，归还资金的额度也不太强烈，理财产品收益率因此受到抑制。从当前来看，与去年同期相比，理财产品预期年化收益率可以下降 0.5% 左右，降幅比去年缩小了不少，而下行的趋势可能还将持续。

（苏伟 清云）

日前，姑苏区白羊青街道虎丘社区工作人员接到一个奇怪的电话，一位出租车司机询问他们的情况具体如何。虎丘区白羊青社区大门口发现一老人。

当时，这位热心的出租车司机发现老人一

直在打电话，于是立即上前询问老人情况。只是反反复复说自己迷路了。事情是这样的，老人的身上带有身份证件，社区工作人员立刻询问到了他的女儿联系方式，老人一直无法辨别地址，只能掉头回家，由于半身不遂，老人摔倒在地，出租车司机再三劝说之后，老人说出了虎丘东三个字，可能就是住在虎丘东小区。于是，出租车司机这样

想着，通过“114”联系了虎丘派出所工作人员，并把老人送了过去。

到了虎丘派出所，工作人员仔细询问老人的基本情况，只是反反复复说自己迷路了。事情是这样的，老人的身上带有身份证件，社区工作人员立刻询问到了他的女儿联系方式，老人一直无法辨别地址，只能掉头回家，由于半身不遂，老人摔倒在地，出租车司机再三劝说之后，老人说出了虎丘东三个字，可能就是住在虎丘东小区。于是，出租车司机这样

想着，老人走失情况属实，便偷偷溜了出来，想去看住多年的山墙屋上空宅，没想到迷路了。

老虎的老人走失后匆匆赶来，把他带回了家。除了感谢虎丘派出所工作人员的关心和帮助，还特别感谢出租车司机王守帮。和平没有他的细心和爱心，我老伴一下不知道要到哪里去。

（吴健 金日）

## “悦动少年”志愿服务队走进老年公寓

日前，姑苏区全晋街道利达社区党支书记组织“悦动少年”志愿服务队走进辖区老年公寓。

孩子们当起了“快乐小童文”，陪老人聊天、谈心，用他们灿烂的笑容为老人们带来好心情。

这群小小志愿者们亲自与爷爷奶奶们

们一起观看老人公寓，和爷爷奶奶们来了一场温情的约会。小志愿者们还给老人带来了苏州园林的“奇石”，并分发给老人，让老人和孩子们一起欣赏各种艺术表演在他们之间交流，西式古典音乐与传统的苏州古典园林，碰撞出别样的火花。

活动中，小志愿者们先是与爷爷奶奶们玩起了“击鼓传花”的游戏，现场欢快的音乐声，让老人们露出了开心的笑容。随后，孩子们还表演了苏州评弹《吴歌》，给老人们带来了别样的视觉享受。吴歌以其独特的唱腔，悠扬的旋律，丰富的内涵，赢得了老人们的阵阵掌声，“现在的小伙子多才多艺，太棒了。”有老人由衷地称赞道。

提供志愿服务。

到了下午时间，孩子们和老人们一对一结对，一起互动聊天。“欢腾的迎春喜乐！今天虽然下着雨，但是孩子们给我们带来了温暖。”80 多岁的爷爷奶奶，十分期待和孩子们的这次约会。

（王锐 清云）

## 小志愿者慰问社区老人

和小朋友们快乐的叫声逗得老人们合不拢嘴，随着“欢乐乐乐”的小志愿者们前来上年，孩子们拿着《吴歌》《京剧》《童谣》《童谣》《童谣》……给老人们带来了神奇的娱乐享受，“现在的小伙子多才多艺，太棒了。”有老人由衷地称赞道。

活动结束时，小志愿者们纷纷将自己亲手准备的坐垫、书法、照片等作品送给爷爷奶奶们，并祝福老人们身体健康，万事如意！

（周锐 清云）

## “春和景明”艺术沙龙开办

近日，一场融西方古典音乐和现代民乐于一体的“春和景明”艺术沙龙，在吴中区图书馆总馆举行。音乐会与文字、作词作曲等艺术形式相结合，演绎各种艺术形态在空间交汇，西方古典音乐与东方古典音乐，碰撞出别样的火花。

据了解，“春和景明”艺术沙龙，在图书馆总馆及各分馆定期举行，旨在丰富市民的文化生活，提升市民的艺术修养。从去年开始，我们一直在尝试与现代音乐的结合，希望用图书馆搭建的性价比最高的平台，吸引更多的游客驻足欣赏。今年，图书馆办了一场国际文化交流活动。今年，我们邀请了国内设计大师、国际摄影大师、国际摄影师等先生进行国画、摄影对他们的展览，以及更多现代艺术形式，来诠释、来挖掘、来展现图书馆的当代价值。

此次艺术沙龙成为众多年轻

粉丝的“心头好”，他们在现场聆

听了，讨论，通过电子产品直播。千岛湖的艺术家陈雷女士告诉记者，她在“春和景明”艺术沙龙上看到了图书馆的信息，特别喜欢，第一次来参加。



## 瞻仰革命胜迹

75 岁的老共产党员伯南布孙女瞻仰中共一大会址，进行革命传统教育。

（范晓均）